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        COMUNE   DI   STRAMBINO            

                     Provincia di Torino


     UFFICIO TRIBUTI E COMMERCIO Tel. n. 0125-636609    Fax n. 0125-636638
ORDINANZA N.    34-2000

OGGETTO: DISCIPLINA DEGLI ORARI DI APERTURA E CHIUSURA DEGLI ESERCIZI DI VICINATO.

IL SINDACO

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 33  del 29.6.2000 con la quale sono stati determinati ai sensi dell’art.36 della legge 142-1990 gli indirizzi generali per la fissazione degli orari di apertura e chiusura degli esercizi di vendita in sede fissa;

Riscontrata la necessità e l’urgenza di aggiornare la suddetta disciplina del commercio in sede fissa a seguito dell’entrata in vigore del Decreto Legislativo n.114-1998 e della Legge Regionale n.28-1999, pure in anticipo rispetto all’armonizzazione degli orari ai sensi della Legge Regionale n.52-1995, ma nel rispetto dei principi che tendono all’ottimizzazione del servizio alla collettività;

Visto l’art.36 della legge 142-1990;

Visto l’art.8 della Legge Regionale n.28-1999;

Vista l’ordinanza

Sentito il parere delle locali associazioni di categoria;

O R D I N A

1. PUNTI GENERALI. 

L’orario dei negozi e delle altre attività di vendita al dettaglio è così fissato:

COMMERCIO IN SEDE FISSA Generi alimentari e Generi non alimentari: 

apertura antimeridiana ore 7,00

chiusura serale ore 22,00

La chiusura infrasettimanale di mezza giornata  fissata dall’operatore nel corso della settimana, non è obbligatoria.

Entro tali limiti l’operatore commerciale ha facoltà di determinare l’orario di apertura e chiusura non superando comunque il limite delle 13 ore giornaliere.

E’ possibile anticipare l’apertura delle ore 7,00 che può essere richiesta e concessa se motivata pur non superando comunque il limite di apertura delle 13 ore giornaliere.

Gli esercizi osservano la chiusura domenicale e festiva, salvo le seguenti eccezioni:

· esercizi di produzione e vendita di pasticceria, gelati, pizze, rosticceria o di altri prodotti artigianali da asporto la cui merceologia è assimilabile per analogia ai prodotti alimentari sopra citati,

· esercizi di vendita di fiori

Non sono previste aperture notturne per gli esercizi di vicinato in alcuna zona del territorio comunale.

2. DEROGHE PARTICOLARI

Le attività esercenti vendita al dettaglio possono:

· sospendere la chiusura domenicale e festiva nel periodo gennaio - novembre di ogni anno per non più di 8 domeniche e festività complessive secondo le date concordate con gli operatori, oggetto di ordinanza specifica,

· sospendere la chiusura infrasettimanale o festiva qualora le stesse coincidano con giorni di fiera cittadina o di mercato riconosciuti a livello regionale,

· sospendere la chiusura  domenicale, sino alle ore 13.00, in occasione della festività patronale nel giorno e nel luogo ove la stessa ricorre.

In caso di più festività consecutive, gli esercizi alimentari, nella misura minima del 25% degli esercizi attivi sul territorio sono autorizzati ad effettuare l’apertura nel giorno in cui cade la prima festività. 

Le attività esercenti vendita al dettaglio possono sospendere la chiusura infrasettimanale e quella domenicale e festiva nel periodo tra il 1° ed il 31 dicembre di ogni anno, fatto salvo il Natale se coincidente con il giorno di domenica.

3. ATTIVITA’ MISTE

Le attività miste soggette ad autorizzazioni di tipo diverso rispettano l’orario dell’attività prevalente. Le attività commerciali ubicate in strutture a destinazione specifica che usufruiscono di infrastrutture comuni e di spazi gestiti unitariamente possono adottare regimi di orari omogenei.

4. ESPOSIZIONE ORARIO

L’esercente è tenuto a rendere noto al pubblico l’orario di effettiva apertura del proprio esercizio mediante cartelli o altri mezzi idonei  di informazione. Di tale scelta darà altresì notizia al Comune.

Le eventuali modifiche alla scelta dell’orario deve essere comunicata nello stesso modo e con adeguato anticipo.

5.ESCLUSIONI

Sono esclusi dall’osservanza delle disposizioni della presente ordinanza:

a) le rivendite di generi di monopolio

b) le rivendite di giornali e riviste

c) gli impianti di distribuzione di carburanti

d) gli artigiani e le attività di cui all’articolo 4 comma 2 del D.L.svo 114-1998

e) alle tipologie di vendita di cui all’art.13 del D.L.svo n.114-1998

6.SANZIONI

Le violazioni alle disposizioni della presente ordinanza sono soggetti alle sanzioni amministrative previste dalla normativa vigente.

6. ESECUTIVITA’ ORDINANZA

La presente ordinanza entra in vigore il quindicesimo giorno successivo alla sua pubblicazione all’albo pretorio di questo Comune.

Gli Agenti di Polizia Municipale e di tutte le Forze dell’Ordine sono incaricati di vigilare sulla esatta osservanza del provvedimento.

E’ abrogata ogni precedente disposizione sulla materia.

Strambino, 10.10.2000

IL SINDACO

